



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.11.2024 12:34  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Експерт: Изпращаме годината в несигурна за бизнеса обстановка**

Дата: 21.11.2024 08:03

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Бизнесът очакваше 2024 г. Да бъде по-добра от 2023 година, но в някои от показателите наблюдаваме задържане на инвестициите. Има ръст във вътрешните продажби. Това каза в ефира на "Добро утро, Европа" главният експерт "Икономически анализи" в Българската търговско-промишлена палата, която е партньор на Еврочамбърс - Боряна Абаджиева. Изпращаме годината в несигурна за бизнеса обстановка. Заетостта е...

Заглавие: **Новоучредената Българо-чешка търговска камара представи своите цели и планове за развитие**

Дата: 21.11.2024 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Максим Бехар, председател на новоучредената Българо-чешка търговска камара /БЧТК/, обсъди с председателя на БТПП Цветан Симеонов плановете за развитие на камарата и активизиране на двустранните търговско-икономически отношения между България и Чехия. Бехар информира за фирмите учредители на Българо-чешка търговска камара, както и за ръководните органи. Смесената камара обединява български и чешки...

Заглавие: **БТПП се запозна детайлно с дейността на американската технологична компания DELL**

Дата: 21.11.2024 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата бе посетена от Нели Илиева, директор продажби "Корпоративни клиенти" на DELL Technologies Bulgaria. Тя презентира последните хардуерни продукти и услугите, които компанията предлага на пазара свързани със съхранение, защита, управление на данни и изкуствен интелект (<https://www.dell.com/en-bg>) Председателят на БТПП Цветан Симеонов представи широкия набор от ...

Заглавие: **БТПП: Изкачваме се в класация за дигитална конкурентоспособност**

Дата: 20.11.2024 18:05

Медия: [Economynews](#)

България отбелязва лек спад в Световната класация за дигитална конкурентоспособност за 2024 г., съобщи Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Според Палатата това е ясен знак за необходимостта от активна държавна и частна ангажираност за развитие на цифровите технологии и степента, до която тяхното прилагане влияе върху бизнес практиките и административното управление. България показва ди...

Заглавие: **Международната организация за стандартизация публикува Рамка за прилагане на екологичните, социални и управленски принципи**

Дата: 20.11.2024 15:49

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Международната организация за стандартизация (ISO) обяви публикуването на нов стандартизационен документ Рамка за прилагане на екологичните, социални и управленски принципи (ESG), съобщи Българската търговско-промишлена палата в последния брой на електронния си бюлетин "Инфобизнес". Насоките са предназначени за организации от всякакви големина и сектори, включително малки и средни предприятия. Ра...

Заглавие: **Посещение на международното изложение за 3D технологии във Франкфурт FORMNEXT 2024**

Дата: 21.11.2024 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Между 19 и 22 ноември във Франкфурт, Германия, се провежда най-голямото изложение в Европа за 3D технологии и иновации в тази сфера на производство FORMNEXT 2024. Над 860 изложители от 37 държави представят най-новите модели на 3D принтери, скенери, софтуер за 3D моделиране и обработка на изображения. Българска търговско-промишлена палата е представена на изложението от заместник-председателя д-р ...

Заглавие: **Изложбата "Контрасти" срещу графика и живопис на Панчо Малезанов и Васил Петров**

Дата: 21.11.2024 11:18

Медия: [Радио София](#)

"Контрасти" - изложба, в която си дават топла приятелска среща живописиста и музиката. На 22 ноември известният български художник Панчо Малезанов ще открие съвместна изложба с много обичания български музикант и джазмен Васил Петров. Художникът има зад себе си 30 самостоятелни изложби за малко над 30 години, близо 30 участия в общи художествени изложби не само у нас, много от тях в чуждестранни га...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
14)**

Заглавие: **Ford ще съкрати 4000 работни места в Европа**

Дата: 21.11.2024 10:00

Медия: [Банкеръ](#)

Ford планира да съкрати близо 4000 работни места в Европа през следващите три години, което представлява около 14% от работната й сила в региона. Причината е слабото търсене на електрически автомобили и нарастващата конкуренция от страна на Китай. Американската компания обяви в сряда, че съкращенията ще бъдат завършени до края на 2027 г., след консултации със синдикатите, като те ще бъдат съсредот...

Заглавие: **Регулаторите в САЩ се опитват да "раздробят" Google**

Дата: 21.11.2024 09:49

Медия: [Vesti.bg](#)

Ако мерките бъдат разпоредени, те заплашват да прекъснат дейността на бизнес, който се очаква да генерира над 300 млрд. долара приходи тази година. Американските регулаторни органи искат от федерален съдия "да раздоби" Google, за да попречи на компанията да продължи да смазва конкуренцията чрез доминиращата си търсачка, след като съдът установи, че през последното десетилетие тя е поддържала моноп...

Заглавие: **Ексклузивно! С изцяло реновирани стаи и апартаменти Maxi Park Hotel & SPA Велинград отваря врати за Коледа и Нова година**

Дата: 21.11.2024 09:52

Медия: [Клюки.бг](#)

Лукс и изисканост си дават среща в обновения интериор на хотела С изцяло реновирани стаи и апартаменти Maxi Park Hotel & SPA Велинград ще посрещне своите гости за коледните и новогодишни празници. На 1 декември хотелът отваря изцяло обновеното си крило, което включва 41 помещения - стаи, сюити и апартаменти. Интериорът е истинско тържество на добрия вкус. Мебелите в стаите съчетават отлично к...

Заглавие: **Как политическата криза се отразява на финансовата стабилност на държавата**

Дата: 21.11.2024 10:28  
Медия: [Нова телевизия](#)

"Имаме голяма проблемна ситуация пред държавния бюджет за 2025 г. Има няколко фактора, които много ще усложнят приемането на бюджета. На първо място повишението на минималната работна заплата. Ако тя затрудни бизнеса и работодателите, също ще има проблем. Второто нещо е увеличението с 23% на линията на бедност", коментира бившият министър на труда и социалната политика Христина Христова в предаване...

Заглавие: **Илон Мъск представи план за реформиране на федералния апарат на САЩ**

Дата: 21.11.2024 10:29  
Медия: [Факти](#)

Нов проект цели намаляване на бюрокрацията и оптимизация на разходите до 2026 година Илон Мъск и бизнесменът Вивек Рамасвами разкриха амбициозен план за реформиране на федералната администрация на САЩ, насочен към съкращаване на държавните разходи и намаляване на бюрокрацията. В статия за The Wall Street Journal, те подчертават, че сегашната финансова политика на страната представлява "екзистенциал..."

Заглавие: **Министър Карадимов: Присъединяването на България към ОИСР е ключов национален приоритет**

Дата: 21.11.2024 10:32  
Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Генералният секретар на ОИСР Матиас Корман изрази удовлетворение от постигнатото в процеса и потвърди, че се очаква България да се присъедини към Организацията през есента на 2025 г. Присъединяването на България към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) е ключов национален приоритет. Независимо от политическата нестабилност в страната има категоричен политически консенсус з...

Заглавие: **Министър Карадимов: Присъединяването на България към ОИСР е ключов национален приоритет**

Дата: 21.11.2024 09:29  
Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

На среща с министъра на иновациите и растежа генералният секретар на ОИСР Матиас Корман потвърди, че се очаква членството на страната да е факт през 2025 г. /КРОСС/ Присъединяването на България към Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) е ключов национален приоритет. Независимо от политическата нестабилност в страната има категоричен политически консенсус за значимостта на ...

Заглавие: **България се представя във Виена като целогодишна дестинация за балнео и СПА туризъм**

Дата: 21.11.2024 08:37  
Медия: [Front.bg](#)

България се представя във Виена като целогодишна дестинация за балнео и СПА туризъм. Събитие по темата ще бъде открито от заместник-министъра на туризма Ирена Георгиева. Българският Съюз по балнеология и СПА туризъм организира второ по рода си събитие "България – дестинация за целогодишен здравен туризъм на здравноосигурителен пазар Австрия". Фокус-темата на презентацията тази година ще бъде: Бъл...

Заглавие: **Още нагоре: Биткойнът надхвърли 95 000 долара**

Дата: 21.11.2024 09:37  
Медия: [Бизнес новините](#)

След победата на Доналд Тръмп на 5 ноември стойността на биткойна се увеличи с около 35% Биткойнът премина за първи път прага от 95 000 долара, все така стимулиран от "ефекта Тръмп", тъй като пазарът очаква по-гъвкаво законодателство и икономически политики, които биха били благоприятни за него при новото американско правителство, предаде Франс прес, цитирана от БТА. Криптовалутата с най-голяма па...

Заглавие: **България се завърна с гръм и трясък в класацията за най-бърз мобилен интернет в света**

Дата: 21.11.2024 09:08  
Медия: [Zonaburgas.bg](#)

Скоростта на мобилния интернет в България достигна нови висоти, поставяйки страната ни в елита на световната класация. Това неочаквано постижение бе отчетено от Ookla, водещата платформа за измерване на скоростта на интернет връзките, в последния си доклад за месец октомври 2024 г. С резултат от 147.68 Mbps средна скорост на мобилния интернет, България се изкачи на впечатляващото пето място в свет...

Заглавие: **Икономистът Георги Стоев: Късметът на Пловдив е, че е свързан с международни индустриални инвеститори**

Дата: 21.11.2024 08:29

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

- Г-н Стоев, каква оценка бихте дали на българската икономика за 2024 г. и каква е прогнозата Ви за следващата година? - Оценката много зависи с какво ще сравняваме. Ако е на база на очакванията икономиката да продължи да се развива с бурни темпове, опасявам се, че ще бъдем разочаровани. Ако сравненията са по-скоро с това какво се случва с Европа геополитически и икономически и как то се отразява...

Заглавие: **Как една русенска компания стигна до върха на европейската логистика**

Дата: 21.11.2024 07:52

Медия: [Бряг News](#)

Светлозар Димитров е на 41 години, роден в Плевен, щастливо женен за русенка, с две деца - момчета на 3 и на 11 години. Първо по-големият брат Димитър повлякъл крак и се оженил за русенка. Точно на сватбата на Димитър една шаферка по-късно станала съпруга на Светльо. Днес двамата братя, вече зрели хора със семейства, са неразделни, както в детството. Къщите им в Басарбово са една до друга, в двата...

Заглавие: **Броят на фалитите в Германия се е увеличил с двуцифрен процент**

Дата: 21.11.2024 11:57

Медия: [Actualno.com](#)

Броят на фалитите в Германия се е увеличил с 22,9% през октомври спрямо същия месец на предходната година. Това показват данните на федералната статистическа служба на страната "Дестатис". С изключение на юни 2024 г., когато броят на изпадналите в неплатежоспособност се е повишил с 6,3%, растежът на заявленията за несъстоятелност е отбелязвал двуцифрени месечни увеличения неизменно от юни 2023 г. ...

Заглавие: **ЦИД: България пропуска шанс за развитие на офшорна вятърна енергия**

Дата: 21.11.2024 12:03

Медия: [Frog news](#)

Отключване на потенциала за офшорна вятърна енергия в Централна и Източна Европа. Това заяви Мартин Владимиров от Центъра за изследване на демокрацията (ЦИД) на Международната конференция. Според него, вятърната енергия ще доведе до значително по-ниски цени и ще има положителен ефект върху икономиката. Вятърните мощности ще играят също важна роля в балансирането на нарастващия брой фотоволтаични це...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 4)**

Заглавие: **Магистратурата във Виена, след която се взимат по-смели бизнес решения**

Дата: 21.11.2024 09:45

Медия: [Money.bg](#)

Свилена Стоянова е първият български стипендиант на престижния Виенски икономически университет - WU. През 2010 г., вече развила успешна банкова кариера в България, тя завършва международна магистратура по Маркетинг и продажби във Виена чрез стипендия, която покрива половината от нейното обучение. Останалата половина финансира, изтегляйки потребителски кредит от банката, в която тогава работи. Дне...

Заглавие: **Какво все още ни държи на повърхността?**

Дата: 21.11.2024 10:03

Медия: [Свободно слово](#)

Въпреки липсата на работещо правителство, икономиката работи Просто бедните намаляват - това е обективен факт, вижте колко милиарда държим в банките България се намира в четиригодишна политическа криза. За тези четири години произведохме толкова парламентарни избори, колкото иначе щяхме да сме имали за 30-на години в нормална ситуация. Партиите са се свили до твърдите си ядра и нямат далновидност...

Заглавие: **Парламентът може и да не е заработил, но депутатите вече имат 35 сътрудници**

Дата: 21.11.2024 07:21

Медия: **Дневник**

Новоизбраното 51-о Народно събрание още не може да заработи заради провала на опитите да си избере председател, но депутатите вече са назначили 35 нещатни сътрудници, които да им помагат в работата. Това показва справка в публичния регистър на сътрудниците на народните представители, парламентарните групи и комисиите. Сред тях има бивши депутати, някогашни членове на политически кабинети в изпълни...

Заглавие: **5.4% ръст на заплатите в еврозоната през третото тримесечи усложнява живота на ЕЦБ**

Дата: 20.11.2024 03:12

Медия: **Банкеръ**

Договорените заплати в еврозоната през третото тримесечие са скочили с 5.4% спрямо същия период на миналата година срещу увеличение с 3.5% през предишните три месеца, съобщи Европейската централна банка на 20 ноември. Това е най-високият ръст на показателя от въвеждането му през 1999-а, което усложнява плановете на европейските парични стратегии да редуцират лихвените проценти в условията на пониже...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Официално: Григор Димитров на върха в уникална ранглиста за 2024-а година**

Дата: 21.11.2024 08:35

Медия: **Бургас 24**

Българската звезда в тениса Григор Димитров завърши като лидер за 2024-а година в интересна ранглиста. Десетият в подреждането по точки е на първо място по отношение на процент спечелени точки при вкаран от него първи сервис, видя проучване на "Фокус". Димитров си разменяше водачеството в тази класация през сезона със световния номер 1 Яник Синер от Италия, но в крайна сметка завърши пред италиане...

Заглавие: **Илон Мъск представи план за "драстични икономии" в САЩ**

Дата: 21.11.2024 10:08

Медия: **Фокус**

Илон Мъск, заедно с бизнесмена Вивек Рамасвами, представиха план за реформиране на федералния апарат на САЩ, насочен към намаляване на разходите и борба с бюрокрацията. В статия за американския вестник The Wall Street Journal те поясняват, че настоящите финансови политики в САЩ представляват "екзистенциална заплаха" за демокрацията и призовават за решителни действия. Ключови елементи от техния план...

Заглавие: **На над 90% от българския бизнес тепърва му предстои сблъсък ESG**

Дата: 20.11.2024 21:30

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Боян Рашев, партньор в EY denkstatt, в "Чиста енергия", 20.11.2024 Бизнесите в България винаги са се опитвали да се развиват устойчиво. Всеки един бизнес се опитва да прави нещата, които прави по начин, по който да си намалява екологичното въздействие и да създава повече ползи около себе си. Поотрасналият бизнес с традиция и практика реално прави много от нещата, които сега наричаме ESG, защото тов...

Заглавие: **Посолството на Украйна увери, че Пеевски не е единственият награден**

Дата: 21.11.2024 10:51

Медия: **Дневник**

Медалът за заслуги пред украинския народ, с който вчера се похвали председателят на "ДПС Ново начало" Делян Пеевски, е даден не само на него, но и на други български парламентаристи като предстои да има и още наградени. Това уточни пред БНР заместник-посланикът на Украйна в България Анна Тертична. Тя беше попитана какви са мотивите на Украйна да награди именно политика, който е санкциониран за кор...

Заглавие: **Една от 200 лимитирани бутилки от юбилейната колекция TIME : SPACE на The Macallan бе закупена от български колекционер**

Дата: 21.11.2024 08:00

Медия: **Капитал**

Местните уиски ценители вече могат да открият и второто издание, част от серията - TIME : SPACE Mastery. На специално събитие в столицата, събрало едни от най-верните български ценители на уискито, The Macallan представи своята юбилейна колекция TIME : SPACE, състояща се от две издания TIME : SPACE и TIME : SPACE Mastery. Вдъхновени от концепцията на марката за пътуване във времето, напитките са раз...

Заглавие: **Наша съседка ще приключи годината с 44% инфлация**

Дата: 21.11.2024 10:17

Медия: **Бизнес новините**

Страната планира сериозно увеличение на минималната заплата. Турция очаква инфлация от 44% в края на годината, обяви президентът Реджеп Ердоган, който цитира прогнозата на централната банка. Той каза, че Турция няма да позволи инфлацията да смаже хората, когато беше попитан за очакваното увеличение на минималната заплата на 1 януари, съобщава Reuters. Ердоган се съгласи с последните няколко админист...

Заглавие: **Оферта: Вземай парите и заобикаляй Пловдив**

Дата: 21.11.2024 07:25

Медия: **Утро Русе**

Строителният предприемач Иван Пашов иска да поеме от Христо Крушарски издръжката на "Локомотив" /Пд/. Ето какво разказва Пашов за несъмнено културната му дискусия с Крушарски. "Той ми каза,...

Заглавие: **Илън Маск даде заявка за жестоки съкращения на държавни служители**

Дата: 21.11.2024 07:25

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Милиардерът взема на прицел и групите против абортите. Илън Мъск даде заявка за плановете си като спестовник в администрацията на Доналд Тръмп. Пред "Уолстрийт джърнъл" най-богатият човек в света заяви, че взема на прицел стотици милиарди долари правителствени разходи - включително финансирането на общественото радиоразпръскване и групите против абортите, както и бюрокрацията, която представлява "ек...

Заглавие: **Валентин Тончев от ДПС – Доган за "ордена" на Пеевски: Украйна настъпи магнитна мина в българската политика!**

Дата: 21.11.2024 11:34

Медия: **ГлобусНюс**

С решението си да удостои Пеевски с държавен орден, Украйна настъпи магнитна мина в българския обществено-политически живот. Това написа Валентин Тончев в своята позиция относно вчерашния скандален фарс, разиграл се в кабинета на Тодор Живков в българския парламент. Ето и останалата част от позицията му: "Украйна, която олицетворява борбата за демократични и прозападни ценности, сама нанася удар в...

Заглавие: **Иво Каракашев: Скачането с парашут е по-безопасно от шофирането**

Дата: 21.11.2024 11:32

Медия: **Българско национално радио**

Екстремните спортове са специално преживяване, на всеки от нас трябва да разбира сериозността на това занятие. Особено за въздушните спортове е необходима задълбочена теоретична подготовка. Това коментира в

предаването "Хоризонт до обед" Иво Каракашев, екстреман атлет в парашутизма, национален шампион по парашутизъм, професионален каскадьор и ултрамаратонец. Каракашев има зад гърба си над 700 скок...

Заглавие: **Прави нова партия! Иво Прокопиев спря парите на Кирил и Асен**

Дата: 21.11.2024 11:34

Медия: **Народ**

Отношенията между Иво Прокопиев и съпредседателите на ПП Кирил Петков и Асен Василев са на точката на замръзване. Разградският олигарх бил разочарован от харвардските гении и решил да спре всякакъв вид подкрепа за политическия им проект. Прокопиев не виждал никакъв потенциал в двамата да осъществяват либерални политики, които да имат широко одобрение и да получават по-съществена подкрепа от избира...

Заглавие: **В Пловдив ще отроят Институт за системни иновации в храните и виното**

Дата: 21.11.2024 12:12

Медия: **Синор БГ**

Към Университета по хранителни технологии - Пловдив ще се създаде Институт за системни иновации в храните и виното, реши правителството на вчерашното си заседание. Новото ведомство ще разработва, усъвършенства и прилага научни и технологични подходи за постигане на трансформация на аграрния сектор в България. Планира се това звено да има стратегическа роля в намирането и осигуряването на иновацион...

Заглавие: **Lux Only 2024: Единствената конференция за луксозен бизнес у нас се завърща на 26-27 ноември**

Дата: 21.11.2024 12:04

Медия: **My PR**

Тазгодишното издание на събитието ще се проведе в Хилтън София с участието на водещи експерти от различни луксозни сектори, сред които Mercedes-Benz и Elizabeth Arden. Лидери от 12 индустрии и различни премиум компании ще се съберат на единствената конференция за луксозен бизнес у нас. Двудневното събитие Lux Only 2024 ще се състои на 26-27 ноември в Хилтън София и е посветено на върховите постижен...

Заглавие: **Чуждестранните купувачи са привлечени в България не от евтините цени на имотите, а от климата и ниските данъци**

Дата: 21.11.2024 10:02

Медия: **Пловдив 24**

Присъединяването на България към еврозоната се очаква да засили покупките на недвижими имоти от чужденци. В София, Варна, Пловдив и Бургас винаги е имало интерес от чуждестранни инвеститори, но след влизането в еврозоната ще отпадне валутният риск и това ще ги активизира допълнително. Това заяви пред Bloomberg TV Bulgaria Георги Грунов, който е мениджър продажби в агенция за недвижими имоти. Чуждес...